

ГОМЕЛЬСКАЯ ПРАУДА

ОРГАН ГОМЕЛЬСКАГА АБКМА І ГАРКОМА КП(б) БЕЛАРУСІ, АБЛАСНОГА І ГАРАДСКОГА СОВЕТАЎ ДЭПУТАТАЎ ПРАЦОЎНЫХ

№ 52 (5376)

СУБОТА

17

САКАВІКА

1945 г.

Цана 20 кап.

Выкананне плана развіцця сельскай гаспадаркі на 1945 год з'яўляецца важнейшай ваенна-гаспадарчай задачай савецкіх і партыйных арганізацый, МТС і соўгасаў, камуністаў і комсамольцаў, аграномаў, калгаснікаў і калгасніц.

Дадзім Чырвонай Арміі і насельніцтву прадукты харчавання, а прамысловасці сыравіну!

Поўнасцю вывезці на палі ўгнаенні

У сістэме агра-тэхнічных мерапрыемстваў, павышаючых ураджай, ўгнаенню належыць адно з рашаючых месц. Лёгчэй за ўсё ўзяць магучым сродкам павышэння ўрадлівасці палёў. Не выпадкова-ж яшчэ ў даўнія часы самі земляробы склалі пагаворку: „Больш зямлю удабрай-вышэй будзе ўраджай“. Калгаснае сялянства нашай краіны ў цяжкія гады ваіны па-гаспадарску клапаціцца аб павышэнні ўрадлівасці глебы, недастаючы мінеральныя ўгнаенні замяняе мясцовымі. У зямлю штогод уносяцца тысячы тон гною, торфу, попелу і птушынага памёту. Старажная праца калгаснікаў акупаецца старайцай. Зямля шчодр аплачвае за апрацоўку яе высокім ураджаем. Чырвоная Армія і насельніцтва не адчуваюць недахопу ў харчаванні, а прамысловасць у сыравіне.

Забеспячэнне далейшага павышэння ўраджайнасці і палепшэння ўрадлівасці глебы настойліва патрабуюць ад кожнага кіраўніка калгаса, кожнага калгасніка і калгасніцы поўнага ўгнаення палёў. Соўварком СССР і ЦК ВКП(б) у дзяржаўным плане развіцця сельскай гаспадаркі на 1945 год абавязалі савецкія, партыйныя і зямельныя органы „ўстанавіць для кожнага калгаса план унясення мясцовых ўгнаенняў у 1945 годзе з указаннем угнойнаемай плошчы, прадугледзеўшы поўнае скарыстанне гною, перагною, гноевай жыжы, попелу, птушынага памёту і другіх угнаенняў і першачарговае іх унясенне пад тэхнічныя і гародніны культуры, бульбу, насонныя ўчасткі зернавых культур, а таксама ў папары пад азімня хлябы“. Партыя і ўрад разам з тым далі дакладныя ўказанні аб скарыстанні на ўгнаенне торфу, адыходаў прамысловасці.

У нашай абласці ёсць нямала калгасаў, якія па-гаспадарску клапаціцца аб павышэнні ўрадлівасці сваіх палёў, вывозяць на іх мясцовыя ўгнаенні згодна прадугледжанаму плану. Учора ў нашай газеце наведвалася, што калгаснікі вядомай у БССР сельгасарцелі імені Варашылава, Церахоўскага раёна, на палі вывезлі 1100 тон гною замест задання 1000 тон, паспяхова спраўляюцца з выкананнем свайго абавязальства па збору попелу, птушынага памёту і вывазцы торфу. У дастатковай меры нарыхтаваны і вывезена на палі ўгнаення ў калгасах „1 Мая“, „Чырвоны хлебароб“, Гомельскага раёна. Калгаснікі сельгасарцелі „Чырвоны партызан“ (Гомельскі раён) толькі на каровах вывезлі 350 тон гною і звыш 400 тон торфу. Звенні высокага ўраджаю калгаса „Звязда“, Чачэрскага раёна,

свае ўчасткі поўнасцю ўгнаюць усімі відамі ўгнаенняў. Вучні Роўкавіцкай школы таго-ж раёна, узяўшы шэфства над калгасам імені Варашылава, сабралі для яго больш 4 тон попелу і птушынага памёту.

Усё-ж прыходзіцца прызнаць, што ў многіх раёнах краіне марудна нарыхтоўваюцца і вывозяцца ўгнаенні. Напрыклад, у калгасах Свяцілавіцкага раёна, з задання 51 тысяча тон гною вывезена нямногім больш 830 тон. У церахоўскіх калгасах замест 47 тысяч тон на палі вывезена гною толькі 630 тон. Нікчэмна мала на палях гною ў калгасах Веткаўскага раёна. Торф ад калгаса „1 Мая“, Давілавіцкага сельсовета, знаходзіцца за 200-300 метраў, а на палях яго няма. Кіраўнікам гэтых і другіх раёнаў, якія недаравальна марудна нарыхтоўваюць і вывозяць ўгнаенні, патрэбна сур'езна ўзяцца за гэту работу, мабілізаваць усіх калгаснікаў на шырокае прымяненне гною, попелу, торфу і птушынага памёту. Прыведзеных лічб дастаткова, каб кіраўнікі калгасаў, партыйных і савецкіх арганізацый сур'езна прызадумаліся над імі і справу выканання заданняў па нарыхтоўцы і вывазцы ўгнаенняў ўзялі ў свае рукі.

Патрэбны аператыўныя і неадкладныя меры. Перш за ўсё, у мэтах забеспячэння поўнага выканання ўстаноўленых заданняў, кожнаму калгасу, кожнай брыгадзе і звязу павінны быць вызначаны дзесяцідзённымі заданнямі нарыхтоўкі і вывазкі ўгнаенняў з указаннем колькі цягла павінна быць занята на гэтай рабоце. Ад дзесяцідзённых і пачатковых заданняў—ні кроку. За іх выкананнем павінны сачыць пэўныя асобы з ліку кіруючага калгаснага актыва. Кожны зрыў задання павінен выклікаць трывогу і на другі-дзень перакрывацца. Штодзённа займацца арганізатарскай вывазкі, правільнага хавання і прымянення мясцовых угнаенняў, найбольш поўным скарыстаннем іх, як магучага рэзерву павышэння ўраджайнасці,—справа прафесіянальнай часці аграномаў, іх прамы абавязак і доўг.

Трэба таксама дабіцца, каб у зборы, хаванні і прымяненні ўгнаенняў прымала самы актыўны ўдзел наша моладзь, вучні школ. Комсамольскія арганізацыі павінны разгарнуць гарадае саборніцтва паміж юнакамі і дзяўчатамі сяла. Доўг кожнага калгасніка і калгасніцы, усіх работнікаў сельскай гаспадаркі разам з другімі заданнямі, звязанымі з падрыхтоўкай і правядзеннем саўбы, у максімальна кароткі час поўнасцю завяршыць выкананне плана нарыхтоўкі і вывазкі ўсіх відаў угнаенняў.

Ад Савецкага Інформбюро

Аператыўная зводка за 15 сакавіка

На працягу 15 сакавіка на паўднёвым усход ад КЕНІГСБЕРГА, войскі 3-га БЕЛАРУСКАГА фронту, працягваючы наступленне, выйшлі на ўзбярэжжа заліва ФРЫШ ГАФ і занялі населеныя пункты Вангіт, Дзюмпельбург, Пінаў, Албенен, Айзам. Населены пункт Хайдэ Вальдбург, размешчаны ў 8 кілометрах на паўднёвым захад ад КЕНІГСБЕРГА, некалькі раз пераходзіў з рук у рукі і зноў заняты нашымі войскамі. Такім чынам, з выходам на ўзбярэжжа заліва ФРЫШ ГАФ нашы войскі расчлывілі ўсходне-прускую групу войск немцаў на дзве часткі. Адначасова войскі фронту занялі населеныя пункты Кобельбудэ, Золэкен, Первільтэн, Варгітэн, Кемерсхофен, Альбенорт, Грунвер, Альбенек, Бладнаў, Грос Радэрсдорф, Шэнраде, Марынхэе, Хермдорф, Кальвальдэ, Айзенберг, Фрыдрыхсруя, Фрыдхеўхен, Фогельзанг і чыгуначную станцыю КОБЕЛЬБУДЭ. У баях за 14 сакавіка ў гэтым раёне ўзята ў палон больш 1 тысячы нямецкіх салдат і афіцэраў.

У КОЛЬБЕРГУ працягваліся баі па знішчэнню гарнізона праціўніка, блакіраванага ва ўсходняй частцы горада.

У Венгры, на паўночны ўсход і ўсход ад возера БАЛАТОН, нашы войскі адбілі атакі пяхоты і танкаў праціўніка. У баях за 14 сакавіка ў гэтым раёне агнём нашай артылерыі знішчана і падбіта 50 нямецкіх танкаў і самаходных гармат.

На другіх участках фронту—баі мясцовага значэння і пошукі разведчыкаў. За 14 сакавіка на ўсіх франтах падбіта і знішчана 90 нямецкіх танкаў і самаходных гармат. У паветраных баях і агнём зенітнай артылерыі збіта 18 самалётаў праціўніка.

Удар нашай авіяцыі па чыгуначнаму вузлу і аэрадрому Веспрэм у Венгры

У ноч на 15 сакавіка нашы пяхоты і авіяцыя ў выніку бамбардыроўшчыкі на чыгуначным вузле і аэрадроме ўзніклі пажары, якія суправаджаліся выбухамі.

Ва Усходняй Прусіі, на паўднёвым захад ад Кенігсберга, нашы войскі працягвалі наступленне. Упартыя баі адбыліся ў раёне апорнага пункта нямецкай абароны Хайдэ Вальдбург, размешчанага на ўзбярэжжы заліва Фрыш Гаф. Праціўнік, імкнучыся аднавіць сувязь паміж Кенігсбергскім гарнізонам і групай сваіх войск, якая дзейнічае на паўднёвым захад ад Кенігсберга, прадпрыняў рад жорсткіх контратак. Населены пункт Хайдэ Вальдбург, некалькі раз пераходзіў з рук у рукі. Сёння нашы войскі імклівым ударам зламалі варожы супраціўленне і на значным участку выйшлі да заліва Фрыш Гаф. Асобныя групы немцаў, прыціснутыя да заліва, склалі зброю і здаліся ў палон. На другім участку савецкія часці, у выніку ўпартых баёў, пераходзіўшых у рукапашныя схваткі, занялі рад населеных пунктаў. За дзень баёў знішчана звыш 4500 салдат і афіцэраў праціўніка. Падбіта і спалена 29 нямецкіх танкаў і самаходных гармат, знішчана 108 палявых гармат, 50 мінамётаў і 280 кулямётаў. Нашымі байцамі захоплены ў немцаў многа ўзбраення і ваеннай маёмасці.

У Кольбергу нашы войскі

тры нямецкія танкі і да роты гітлераўцаў. Гарматны разлік гвардыі старшага сержанта Мілаванова падбіў 3 варожыя танкі. Радавы Барыс Яхантаў супроцьтанкавымі гранатамі падарваў два нямецкія танкі. Сувязіст гвардыі сержант Грыгор Максіменка, выправіўшы абрыў на лініі сувязі, вяртаўся ў сваё падраздзяленне. Ён заўважыў, што разарваўшыся варожы снарад вывёў са строю разлік нашай гарматы. Максіменка падбег да гарматы і адкрыў агонь па праціўніку. Трэнерны выстраламі ён падбіў дзве нямецкія самаходныя гарматы.

Авіяцыя Чырвонаспяжанага Балтыйскага флота атакавала судны праціўніка ў паўднёвай частцы Балтыйскага мора. Прамым пападаннем бомб патоплены пяць нямецкіх транспартаў, агульным вадазмяшчэннем больш 30 тысяч тон.

Савецкае Інформбюро 1 сакавіка апублікавала загад камандуючага 2-й нямецкай арміяй генерал-палкоўніка Вейса, аб мерах барацьбы супроць трусой, дэзертыраў і паражэнцаў. Ростам дэзертырства занепакоен не толькі камандуючы 2-й нямецкай арміяй. Падобныя-ж клопаты адраджаюць і другіх нямецкіх генералаў. Днямі нашы войскі захапілі загал новага камандуючага паўночнай групай нямецкіх армій генерал-палкоўніка Рэндуліц. У загадзе гаворыцца: „Усякі салдат, які ў ходзе баявых дзеянняў адбіўся ад свайго падраздзялення, павінен неадкладна далучыцца да бліжэйшай часці ў зоне баёў. Такую часць лёгка знайсці ва ўсякі час па шуму бою. Салдат, не зрабіўшы гэтага, з'яўляецца дэзертырам. Салдаты ўсіх родаў войск, затрыманыя ў населеных пунктах, у асобах або сярод бежанцаў і заяўляючыя, што яны як быццам-бы шукаюць сваю часць, падлягаюць расстрэлу. Для неадкладнага разгляду спраў і безадкладнага прывязнення прыговора ў выкананне ўстанаўліваюцца лягучыя ваенна-палывыя суды“.

Нямецкія „лягучыя ваенна-палывыя суды“ засядаюць дзень і ноч і пачкамі выносяць смеротныя прыговары. І ўсё-ж яны не паспяваюць разглядаць усе справы аб дэзертырстве. Пагэтакі нацысцкія афіцэры зачастую расстрэльваюць салдат без усякага суда і следства. Палонны салдат 234 палка 56 нямецкай пяхотнай дывізіі Іозеф Дулінг расказаў: „22 лютага ў нашым батальёне былі расстрэляны без суда 15 нямецкіх салдат за тое, што яны паківулі пазіцыі“.

На партыйным актыве Чыгуначнага раёна

14 сакавіка адбыўся сход партыйнага актыва Чыгуначнага раёна. У рабоце сходу прынялі ўдзел Старшыня Прэзідыума Вярхоўнага Савета БССР тав. Наталевіч, сакратары абкома партыі таварышы Жыжэнкоў, Барсукоў і сакратар гаркома КП(б) т. Барыкін.

Даклад аб выніках рашэння VI пленума ЦК КП(б) Беларусі і задачах раённай партарганізацыі зрабіў сакратар райкома КП(б) тав. Балхавіцін.

У спрэчках на дакладу выказалася 12 чалавек.

Начальнік ЦВРЗ тав. Гузераў адзначыў, што партарганізацыя ў 1944 годзе прарабіла значную работу па мабілізацыі калектыва на аднаўленне завода і выкананне вытворчай праграмы. Аднак камуністы і гаспадарнікі завода на працягу апошніх 3 месяцаў здалі тэмпы работы на вытворчасці. Пастаўлена пад сур'ёзную пагрозу своечасовае аднаўленне і здача ў эксплуатацыю выдучых цэхаў.

Выступіўшы дырэктар „Гомсельмаша“ тав. Якаўлеў не ўскрыў сур'ёзных недахопаў у рабоце па аднаўленню завода. Ён імкнуўся ўзваліць усю адказнасць на будаўнічыя арганізацыі УВР-10 і недахоп матэрыялаў. І гэта ў той час, калі спускання сродкі ў гэтым квартале не выкарыстаны. Матэрыял скарыстоўваецца не па прызначэнню. Дзесяткі работных не загружаны работай, а тэрыторыя завода і цэхі завалены розным хламам і не ачышчаны ад яго. Асноўныя выдучыя цэхі аднаўляюцца недапушчальна марудна, дзяржаўнае заданне па выпуску машын „Клейтон“ сарвана.

Сакратар партарганізацыі паравознага дэпо тав. Зубрыцкі ў сваім выступленні сказаў: „Камуністы і перадвыяжычары павольнікі прыкладлі многа сіл і энергіі на аднаўленні разбуранай нямецкімі захопнікамі гаспадаркі дэпо. Вылучаныя

агітатары разгарнулі масава-палітычную работу сярод насельніцтва і дабіліся арганізацыі чэркасаўскіх брыгад, якія адпрацавалі 4500 работных гадзін. Камуністы ажыццяўляюць авангардную ролю і з'яўляюцца арганізатарамі луніскага руху сярод паравознікаў. Машыніст тав. Курашоў дабіўся вялікіх поспехаў у выдзенні рухомага саставу без заходу паравоза на рамонт на працягу 8 дзён“.

Галоўны інжынер УСВЗ-19 тав. Сінельнікаў і начальнік 4-га аднаўленчага будаўнічага ўчастка тав. Пакроўскі крытыкавалі райком партыі і райсовет за недастатковае кіраўніцтва ходам аднаўлення жыллёвага фонда раёна. Райком партыі і райвыканком не звяртаюць увагі на пытанні аднаўлення чыгуначнай больніцы, паліклінікі, дзіцячых садоў і ясляў. На парозе будаўнічы сезон, але падрыхтоўцы кадраў масавых кваліфікацый не звяртаецца сур'ёзнай увагі з боку партыйных, савецкіх і гаспадарчых арганізацый. Райвыканком недастаткова прыцягвае неарганізаванае насельніцтва да ўдзелу ў чэркасаўскім руху.

Рад таварышоў звярнулі ўвагу актыва на неабходнасць у адпаведнасці з рашэннямі пленума ЦК шырэй развіваць мясцовую прамысловасць і выраб прадметаў шырокага спажывання, пашыраць выпуск будматэрыялаў, асабліва цэглы і чарпіцы.

З вялікай прамовай на сходзе выступіў тав. Наталевіч, які паставіў перад камуністамі раёна неадкладныя задачы па аднаўленню народнай гаспадаркі і шырокаму разгортванню палітычнай работы сярод насельніцтва.

У прынятай рэзалюцыі сход партактыва адобрыў рашэнні VI пленума ЦК КП(б) і вызначыў канкрэтныя мерапрыемствы па выхільнаму іх ажыццяўленню.

Дадатковае цягло

Выкарыстанне кароў на сельскагаспадарчых работах мінулага года дало магчымасць калгасам нашага раёна значна паскорыць слэбу. За сезон на каровах было ўзарана 1600 гектараў і выканан рад дапаможных работ.

Упаўнёўшыся на асабістым вопыце ў гаспадарчай карысці скарыстання кароў на работах калгаснікі і ў бягучым годзе, інтэнсіўна займаюцца гэтай справай. У нас прывучана ўжо да хаджэння ва ўпражцы 740 кароў, належачых калгасам і калгаснікам. На каровах вывезена ў поле 250 тон гною, 850 кубаметраў лесаматэрыялаў, а таксама драўніна для будаўніцтва жылых дамоў калгаснікаў.

У арцелях „Вольны шлях“, імені Дзяржынскага, імені Чапаева каровы выкарыстоўваюцца на вывазцы гною. На вывазцы гною заняты ўсе каровы калгаснікаў арцелі „Савецкая Беларусь“.

Абучэнне кароў узначальваюць калгасныя актывісты: старшыні калгасаў брыгадзіры

палыводчых брыгад, звеннявыя, сакратары комсамольскіх арганізацый. Актыву слятатку навучыў уласных кароў, а потым, растлумачыўшы значэнне справы калгаснікам, пачаў дапамагаць усім, хто заняўся прывучэннем кароў. Штодзённа актыву растлумачвае вялікае значэнне прыцягнення кароў да работ для паспяховага правядзення веснавой сяўбы і другіх сельскагаспадарчых работ. Практыка работы паказала, што правільная эксплуатацыя, планамерная загрузка ў час работы, старанны догляд не змяншаюць удойнасці і ўкормленасці кароў.

Райком партыі і выканком райсовета сочаць за ходам гэтай важнай работы. Мы дапамагам пярвічным партыйным і комсамольскім арганізацыям, праўленнам калгасаў у правядзенні і завяршэнні гэтай работы да пачатку сяўбы.

С. ГАРДЗЕЕЎ,
сакратар Лоеўскага РК КП(б)В.
(Па тэлефону).

Студэнты вышлі на пабудову

У выходны дзень 120 студэнтаў гістарычнага і гісторыка-літаратурнага факультэтаў з'явіліся на аб'ект. Дружна закіпела работа. Хто з ломам, хто з насілкамі ачышчалі пляцоўку для будаўніцтва. Студэнты-інваліды Айчынай вайны Шніпаркоўскі і Літвіненка сваім асабістым прыкладам захаплялі ўсіх студэнтаў.

Студэнты слаўна паробталі ў свой першы выхад на работу. Яны адработалі 360 чалавек-гадзін.

А. ЕГОРОВА,
комсорг ЦК ЛКСМБ педінстытута.

Гурткі рыхтуюцца да выстаўкі

Выяўленчыя самадзейныя гурткі абласці завяршаюць падрыхтоўку да рэспубліканскай мастацкай выстаўкі, у якой прымаюць удзел вышывальшчыцы, ткачыхі, скульптары, рэзчыкі па дрэву і другія прадстаўнікі народнай творчасці.

Зараз Гомельскі абласны дом народнай творчасці праводзіць збор работ на рэспубліканскую выстаўку. Работы прадставіць Гомельская ізостудыя пры доме народнай творчасці і рысавальныя гурткі ў Рэчыцы і Добрушы. Добрушскі гурток пры клубе фабрыкі „Герой працы“ распачаў сваю работу не так даўно. Многім самадзейным мастакам дом народнай творчасці аказвае дапамогу прыладамі для малявання: фарбамі, паперай і другімі неабходнымі рэчамі.

В. ВУКОЛАЎ.

Цукеркавы цэх работаве ў тры змены

На камбінаце „Спартак“ з 15 сакавіка пачаў работаць на тры змены цукеркавы цэх. Работы ў парадку выканання абавязальстваў па соцсаборніцтва ўзорна наладзілі кругласутачную работу цэха. Штодня цэх вырабляе 5 тон прадукцыі. Змена майстра т. Рыжыкавай выконвае заданне на 105 проц., змена майстра т. Запольскай — на 108 проц., брыгада варшчыкаў т. Рыжанковай — на 120 проц.

Зімовая сесія завочнікаў педінстытута

Закончылася зімовая сесія студэнтаў — завочнікаў Гомельскага педінстытута. У ёй удзельнічала 485 чалавек — студэнты першых курсаў і трэцяга курса літфака. Пераважная большасць настаўнікаў прыбыла з школ Гомельскай, Магілёўскай, Бабруйскай, Чарнігаўскай і Бранскай абласцей.

Вучэбны план зімовай сесіі, разлічаны на 42 гадзіны, поўнаасцю выканан. Для студэнтаў былі прачытаны лекцыі па асновах марксізма-ленінізма, педагогіцы, псіхалогіі і дысцыплінах асобных факультэтаў. Завочнікі выканалі кантрольныя заданні па асноўных дысцыплінах курса. Рад дакладаў па пытаннях метадыкі і міжнароднага становішча былі прачытаны звыш плана зімовай сесіі.

Тэлеграма прадстаўнікоў насельніцтва Паўночнай Трансільваніі таварышу І. В. Сталіну

БУХАРЭСТ, 14 сакавіка. (ТАСС). 13 сакавіка на ўрачыстым прыёме ў прэфектуры Блужа ў прысутнасці караля і ўсіх членаў румынскага ўрада была прынята тэлеграма таварышу І. В. Сталіну, апублікаваная 14 сакавіка ўсімі сталічнымі газетамі:

«Прадстаўнікі насельніцтва Паўночнай Трансільваніі, сабраўшыся сёння, 13 сакавіка 1945 года, у сталіцы Трансільваніі, вызваленай слаўнымі савецкімі арміямі пры садзейнічанні румынскай арміі, вітаюць

Вас у сувязі з аднаўленнем у Паўночнай Трансільваніі румынскай адміністрацыі і запэўняюць у тым, што зробіць усё для падтрымання парадку і спакою ў тылу, для ажыццяўлення роўнасці паміж пражываючымі ў Паўночнай Трансільваніі народамі. Мы зробім усё, каб і Паўночная Трансільванія і Паўночная Трансільванія максімальна садзейнічала барацьбе за разгром фашызма і вызваленне народаў ад іга гітлераызма. Няхай жыве маршал Сталін! Няхай жыве Савецкі Саюз!»

Дзеянні амерыканскай авіяцыі над Германіяй

ЛОНДАН, 15 сакавіка. (ТАСС). Паводле паведамлення агенцтва Рэйтар, больш 1250 амерыканскіх бамбардзіроўшчыкаў „Лятаючая крэпасць“ і „Ліберэйтар“ зрабілі ўчора налёты на тры бронетанкавыя заводы ў Гановеры, на нафтаачышчальныя заводы ў Місбургу і Ніен-

гагене, на металургічны завод у Гільдесгейме, на базу падводных лодак у галандскім порце Эрнейда і на чыгуначныя парты масты на магістралях, якія вядуць з Рурскай абласці. Бамбардзіроўшчыкі ішлі ў суправаджэнні 650 знішчальнікаў.

Канферэнцыя кансерватыўнай партыі Англіі

ЛОНДАН, 15 сакавіка. (ТАСС). Як перадае агенцтва Рэйтар, учора адкрылася канферэнцыя англійскай кансерватыўнай партыі Англіі. Прысутнічаюць 2 тысячы дэлегатаў. Канферэнцыя аднагалосна прыняла рэзалюцыю, якая ўхваляе дзейнасць Чэрчыля ў час вайны і абяцае яму сталую падтрымку партыі „У маючым зараз месцы аб'яднаным імкненні да поўнага разгрому тыранічных ворагаў свабоды як у Еўропе, так і ў Азіі“.

Стаячыя ў абвешчаны дні канферэнцыі рэзалюцыі падтрымліваюць урадавыя планы ў галіне забеспячэння работай, пастаўкі асветы і аховы здароўя, хоць па апошнім пункту існуе апазіцыя. Рэзалюцыі сведчаць аб тым, што кансерватыўная партыя імкнецца да хутчэйшага паслаблення ўсіх відаў кантролю над прыватнымі прадпрыемствамі. Хоць у рэзалюцыі ўпамінаюць толькі аб пасляваеннай ліквідацыі абмежаванняў кантролю, аднак некаторыя з прамоўцаў патрабавалі, каб існуючы парламент перад роспускам звярнуўся да прамысловасці „гэты цяжар“.

В. а. адказнага рэдактара А. П. УС.

ПАСТАНОВА

Гомельскай гарадской надзвычайнай камісіі па барацьбе з лёдаходам і паводнай

- У мэтах арганізацыі аховы дзяржаўнай маёмасці, асабістай уласнасці грамадзян, адхілення няшчасных выпадкаў у час веснавой паводкі, надзвычайнай гарадскай камісіі ПАСТАНАЎЛЯЕ:
1. Прапанаваць дырэктарам прадпрыемстваў, якія знаходзяцца ў зоне заталення, арганізаваць надзвычайныя тройкі, якім прадуваць ахову маёмасці ў час паводкі і арганізаваць кругласутачныя дзяжурствы на прадпрыемствах у заталеных месцах.
 2. Абавязаць старшын райвыканкомаў правесці ўлік грамадзян, якія жывуць у месцах заталення, і перасяліць іх з месцаў, якія пагражаюць заталеннем, на час паводкі.
 3. Грамадзяне, якія маюць у асабістай уласнасці лодкі, абавязаны зарэгістраваць іх у двухдзённы тэрмін у райвыканкомах.
 4. Паблізу месцаў заталення гарадскому і раённым аддзелам аховы здароўя арганізаваць медпункты для аказання меддапамогі пацярпелым.
 5. Усе ўказанні гарадской надзвычайнай камісіі па барацьбе з паводкай з'яўляюцца абавязковымі для ўсіх арганізацый і насельніцтва.
 6. За невыкананне гэтага рашэння грамадзяне і кіраўнікі ўстановаў будуць прыцягнуты да судовай адказнасці.
 7. Па ўсіх пытаннях барацьбы з лёдаходам і паводкай звяртацца ў гарадскую камісію пры горвыканкоме, па тэлефону № 1-12.

Старшыня гарадской надзвычайнай камісіі па барацьбе з лёдаходам і паводкай ЛІСОЎСКІ.

ПАТРАБУЮЦА:

Эвакашпіталь № 983 — медсёстры, санітары, конюхі павозачныя, вартаўнікі, прачкі, парыхмакер. 2-2

Гомельскаму Аблспажыўсаюзу на сталую работу: інжынер і тэхнік па будаўніцтве, інжынер, аграном і зоатэхнік па сельскай гаспадарцы, інжынер па транспарту, планавікі і фінансавыя работнікі, тавараведы па таварах збыту і таваранарыхтоўка, галоўны бухгалтар і бухгалтары, інструктары і рэвізоры. Звартацца: Ветраная, 66, адзел кадраў. 3-3

ПАТРАБУЮЦА:

Арцелі „Кааператар“ (вул. Кірава, 101-а) на сталую работу: рабочыя і рабочыцы швейнікі, вартаўнікі, работніцы-трыкатажнікі, а таксама работніцы-трыкатажніцы надомныя. 3-2

Будкіраўніцтва № 1 трэста Белдзяржпробуд для работы ў Гомелі — бухгалтар, інжынер, тэхнікі і практыкі-будаўнікі на пасадзе прараба, майстра, нарміроўшчыка, планавіка і рабочыя ўсіх спецыяльнасцей. Звартацца па адрасу: Гомельская электрастанцыя, Будкіраўніцтва № 1